
1. 9.  zahájení další etapy     
           koučování koordinátorů 
  
13. 9.   zveřejnění virtuální          
            hospitace Výtvarná     
            výchova 
  
29. 9. zveřejnění virtuální  
           hospitace Český jazyk a  
           literatura 
  
 
  
 
 

Potřebujete dodat novou energii 
do práce? V tom Vám může 
pomoci koučování učitelů! Kontakt 
najdete zde 
 
Chcete se nechat inspirovat od 
svých kolegů? Přihlaste se na 
některý z oborových seminářů, 
které proběhnou na podzim. Více 
informací najdete zde. 
 
Zapojte se do diskuze k virtuální 
hospitaci na Metodickém portálu 
www.rvp.cz. Diskuzi k nejnovější 
zveřejněné hospitaci najdete 
v diskuzním fóru k matematice, 
podívat se můžete i na záznam 
z on-line diskuze k této hodině. 
Můžete také například diskutovat 
o metodách kritického myšlení, a 
to v diskuzním tématu Kritické 
myšlení a povrchnost vzdělávání. 
 
Klubové setkání koordinátorů na 
gymnáziu v Opavě – sledujte 
Metodický portál www.rvp.cz. 

   
   

 

 
Prázdninová anketa o laserové ukazovátko 
Napište nám, jak byste jako koordinátoři ŠVP na Vašem gymnáziu 
mohli přispět k naší vzájemné spolupráci, jaké vidíte ze svého 
pohledu náměty ke společné činnosti. Buďte prázdninově tvořiví! 
Těšíme se na Vaše odpovědi až do 31. srpna 2010 a každý 
příspěvek do diskuze odměníme laserovým ukazovátkem. Svoje 
náměty můžete psát na email. 
 
Proběhly oborové semináře 
V červnu proběhlo osm oborových seminářů, na nichž účastníci 
získávali ještě před začátkem prázdnin inspiraci a nové podněty do 
své práce. V některých případech lektoři umožnili přítomným i 
hospitaci ve své hodině.  
 
Velké množství zájemců se setkalo 8. června v Gymnáziu Jana 
Keplera, kde se konal zároveň seminář z matematiky, německého 
jazyka a výtvarného oboru. Nejvíce účastníků (či spíše účastnic) se 
sešlo na matematickém semináři, kde byly na programu 
matematické aplikace. V průběhu hospitace bylo možno sledovat, 
jak žáci naplňují představy své vyučující Heleny Kommové, 
nastíněné v úvodu semináře, a jak různými způsoby řeší úlohy 
zaměřené na průniky kružnice a přímky. 
 
Na semináři ve výtvarném oboru byly na programu 
mezipředmětové vztahy. Lektorka Zuzana Kostincová seznámila 
přítomné se svými zkušenostmi a v průběhu semináře 
organizovala i výměnu zkušeností mezi samotnými účastníky. 
Evidentně se to podařilo, neboť přítomné dámy si ještě v tramvaji 
chvatně vyměňovaly telefony a e-mailové adresy, aby mohly být 
v kontaktu i v budoucnosti. 
 
Seminář z německého jazyka, který vedla Renata Šípová, sice 
zaznamenal z uvedených tří seminářů nejnižší účast, ale i tato 
komorní sestava byla velmi přínosná. Každý z účastníků se totiž na 
semináři aktivně podílel a předložil v rámci výměny zkušeností 
ostatním i svoje vlastní materiály. Tématem semináře byla práce 
s texty a tematické okruhy v textech – nejen literárních. 
 
Pokud by Vás zajímala nabídka oborových seminářů na další 
školní rok, najdete všechny potřebné informace zde. 
 
Klubové setkání koordinátorů v Litvínově 
Koordinátoři z Bohosudova, Žatce, Loun a Mostu se 10. června 
2010 sešli s koordinátorkou hostitelského gymnázia v Litvínově 
Karolínou Tichou, která se již podruhé postarala o zajímavou 
diskuzi na téma evropských vzdělávacích projektů ve škole. 
Pomohla jí kolegyně Stanislava Podolková, která přinesla aktuální 
informace přímo od pramene, totiž z Bruselu. K zajímavosti setkání 
přispěl i referát koordinátorky ŠVP Václavy Korcové, nazvaný 
přiléhavě „Pracujete, koordinátoři, nyní s ŠVP a s kolegy, nebo 



odpočíváte po napsání ŠVP?“ V něm se přednášející zaměřila na 
současnou roli a úkoly koordinátorů na gymnáziích. Účastníci 
setkání sledovali všechna vystoupení se zájmem a akci hodnotili 
velmi pozitivně. 
 
Předprázdninová minikonference v Brně  
Prázdniny už skoro klepou na dveře, ale na Gymnáziu v Brně–
Řečkovicích se ještě odborně diskutovalo: ve čtvrtek 17. června 
2010 se tu sešli účastníci minikonference. Setkalo se celkem 17 
účastníků z českých i moravských gymnázií a kromě organizátorů 
z VÚP v Praze a přednášejících přijeli i hosté z MŠMT: J. Spilková 
a P. Pátková. 
 
Přítomní si vyslechli úvodní informace o projektu KURIKULUM G a 
prezentaci Z. Švecové o virtuálních hospitacích. Následoval 
příspěvek R. Ševčíkové z ČŠI o tom, nač se aktuálně zaměřuje 
Česká školní inspekce na gymnáziích, F. Brož a J. Pernicová 
z CERMATu pak hovořili o pracovních listech k nové maturitě. 
Rozvojem čtenářské, matematické a finanční gramotnosti se 
zabývalo vystoupení E. Zelendové z VÚP v Praze. 
 
Přítomní ocenili především vystoupení R. Ševčíkové z ČŠI, díky 
kterému si mohou udělat jasnější obrázek o tom, čím se inspekce 
ve školách zabývá a jaké změny v ŠVP bude nutno realizovat. 
Diskuze byla pro přítomné tak zajímavá, že by byli diskutovali déle, 
než to dovoloval časový harmonogram! Pochválili i informace 
z VÚP v Praze o virtuálních hospitacích, koučování, oborových 
seminářích a projektu KURIKULUM G jako takovém. Většina 
přítomných si také velmi užila možnost vyměnit si zkušenosti 
s kolegy, a to především v oblasti ŠVP. Přivítali i příležitost 
inspirovat se pro svoji práci, porovnat problémy, se kterými 
kolegové zápolí jinde, a dobít si baterky, před prázdninami již 
poněkud vybité. 
 
Jak se ukazuje, nejvíce účastníků se dovědělo o minikonferenci 
z internetu, a to z webových stránek nebo z e-mailů Výzkumného 
ústavu pedagogického v Praze. Proto pokud se chcete v budoucnu 
takové minikonference také zúčastnit, sledujte náš web a 
informační maily, které Vám zasíláme. 
 
 
Vyšla nová publikace – výsledky výzkumu Kvalitní škola 
V minulých dnech spatřila světlo světa publikace Kurikulární 
reforma na gymnáziích v rozhovorech s koordinátory pilotních 
a partnerských škol. Vznikla v rámci projektu KURIKULUM G. 
Jeho součástí je rozsáhlý výzkum Kvalitní škola, zaměřený na 
monitoring a vyhodnocování úspěšnosti kurikulární reformy na 
gymnáziích. 
V rámci 1. etapy výzkumu proběhly řízené rozhovory 
s koordinátory pilotních a partnerských gymnázií, které měly 
dokumentovat tvorbu školních vzdělávacích programů a popsat 
základní problémy, které jsou s tvorbou kurikula spojeny. Tyto 
rozhovory jsou popsány v uvedené publikaci. Výsledky shrnuté ve 
výzkumné zprávě byly odborné veřejnosti představeny 
prostřednictvím kulatého stolu dne 22. 6. 2010 ve Velkém 
zrcadlovém sále MŠMT.  
 



Probíhá dotazníkové šetření 
V současné době je v běhu dotazníkové šetření na vybraných 
gymnáziích, které představuje druhou etapu výzkumu Kvalitní 
škola. Děkujeme všem našim spolupracovníkům z gymnázií, že 
nám vyšli vstříc a věnovali nám svoji energii a čas. Až dotazníkové 
šetření skončí, budeme Vás informovat o jeho výsledcích. 
 
Natáčely se další virtuální hospitace 
V gymnáziu v Čáslavi jsme s kamerou navštívili hodinu německého 
jazyka. Další virtuální hospitace se chystají. Pokud byste měli 
zájem nechat natočit i svoji výuku a rozdělit se tak s kolegy o svoje 
profesní zkušenosti, najdete více informací i přihlášku zde. 
 
  
 
CO PRO VÁS PŘIPRAVUJEME? 
  
Ani na podzim se s námi nudit nebudete! 
 
Budete se moci podívat na další zajímavé virtuální hospitace, 
například na hodinu výtvarné výchovy Mgr. Zuzany Kostincové 
z Liberce nebo na hudební výchovu Mgr. Ing. Libora Sládka 
z Gymnázia J. Heyrovského v Praze. Češtináře jistě zaujme 
hodina českého jazyka a literatury Mgr. Hany Antonínové 
Hegerové z gymnázia v Jablonci nad Nisou. 
 
Budete se moci s kolegy potkávat na oborových seminářích 
z českého jazyka a literatury, z německého jazyka, z matematiky, 
biologie, chemie, dějepisu, ICT, výtvarného a hudebního oboru. A 
budete se moci sami přesvědčit o tom, co říkaly účastnice na 
semináři z matematiky, který vedla 8. 6. 2010 lektorka RNDr. 
Helena Kommová na Gymnáziu Jana Keplera v Praze: že je 
k nezaplacení vidět, jak někdo jiný vede hodinu a jak si poradí 
s daným tématem.  
  
Přijďte se taky podívat! Sledujte naše webové stránky, kde se 
budou aktuálně objevovat termíny jednotlivých seminářů. 
 
Začne nový běh koučování koordinátorů a vedoucích pracovníků 
gymnázií, ve kterém i Vy můžete získat nové síly a nové pohledy 
na svoji práci. Není třeba se ničeho obávat, naši zkušení kouči, 
kteří sami mají pedagogickou praxi, dovedou každého velmi dobře 
navést správným směrem.  
 
Zajímavá témata budete moci prodiskutovat i na minikonferencích, 
které pro Vás v podzimních měsících uspořádáme. 
 
Ale teď Vás čeká něco aktuálnějšího: prázdniny! 
  
Přejeme všem učitelům a pedagogickým 



pracovníkům krásný a příjemný odpočinek během 
prázdninových měsíců. A těšíme se, že se s Vámi 
po prázdninách opět budeme setkávat na našich 
akcích! 
 

• natočte s námi svoji vyučovací hodinu  
• využijte služeb profesionálního kouče  
• navštivte oborový seminář 
• zúčastněte se regionálního setkání - minikonference 
• diskutujte na netu   

   

 


